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СТАНОВЛЕННЯ ТА РОЗВИТКУ ЗАКЛАДІВ СИСТЕМИ ПРОФЕСІЙНО-

ТЕХНІЧНОЇ ОСВІТИ В ЗАКАРПАТТІ КІНЦЯ ХІХ- ПОЧАТКУ ХХ СТОЛІТТЯ: 

ПОСТАНОВКА ПРОБЛЕМИ 

 

Метою нашої роботи є дослідження процесу становлення та розвитку 

закладів системи професійно-технічної освіти в Закарпатті, відповідно до 

історичних періодів та вивчення соціально-педагогічних основ функціонування 

закладів професійно-технічної освіти Закарпаття зазначеного періоду, структури 

та змісту освітнього процесу того часу у підготовці кваліфікованих  робітників 

ремісничих професій краю. 

У даному напрямку наукових досліджень проводилося мало, про що 

свідчить незначна кількість публікацій у науковому середовищі. 

Разом з тим, історичні аспекти регіонального розвитку освіти в Закарпатті 

розкрито у дослідженнях М.Болдижара, М.Вегеша, Г.Вереша, В.Гарагонича, 

І.Гранчака, Д.Данилюка, С.Жупанина, М.Зимомрі, В.Ілька, П.Лизанця, 

М.Макари, О.Ороса, Г.Павленка, В.Палька, І.Попа, С.Федаки, В.Химинця, 

В.Худанича та ін.  

Педагогічні особливості регіонального розвитку освіти в Закарпатті 

розкрито у дослідженнях М.Баяновської, О.Бенци, В.Гомонная, Д.Демчилі, 

А.Ігната, М.Кляп, М.Кухти, І.Небесника, Г.Розлуцької, В.Росула, Т.Росул, 

О.Фізеші, П.Ходанича, О.Яцини та ін. [1]. 

Алгоритм нашої дослідницької роботи передбачає дослідження наступних 

етапів розвитку професійно-технічної освіти, відповідно до історичних  періодів. 

Виникнення і перший період становлення та розвитку системи професійно-

технічної освіти на Закарпатті (перші спеціальні ремісничі державні школи - 

кінець ХІХ століття – початок ХХ століття, коли Закарпаття перебувало у складі 

Австро-Угорської імперії). 

Пізніше, другий період, із включенням Закарпаття у вересні 1919 року до 

складу Чехословаччини, значно розширюється мережа навчальних закладів 

системи професійно-технічної освіти: перша державна фахова деревообробна 

школа для учнів – ремісників на Закарпатті в Ужгороді, типові ремісничі школи 

в інших місцях краю, яких, станом на 1936 рік, нараховувало уже 25 [2]. 

Позаяк наш край пізніше всіх увійшов до складу Радянської України, то і 

відлік часу існування нової системи професійно-технічної освіти розпочинається  

лише з 1945 року (третій період). Зрозуміло, що моделлю цієї системи стала 

існуюча радянська система трудових резервів. Першими професійними 
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училищами краю були: ремісниче училище №6 в Ужгороді (1945 р.), школа 

механізації сільського господарства в с. Вилок на Виноградівщині. Згодом 

відкриваються ремісничі, технічні, професійно-технічні, училища в Сваляві, 

Берегові, Хусті, Мукачеві тощо. Основними професіями на той час були: 

столяри, столяри-червонодеревники, теслярі, муляри, штукатури, муляри, 

слюсарі-ремонтники, швачки, закрійники одягу, механізатори сільського 

господарства. 

Першим етапом нашого дослідження є аналіз архівних документів періоду 

кінця ХІХ століття, коли Закарпаття перебувало в складі Австро-Угорщини, а 

саме: Наджупан Бережської жупи м. Берегово. Окрему увагу буде звернено на 

аналіз нормативно-правових актів, які регулювали освітньо-виробничий процес, 

структури освітнього процесу, яка діяла в ремісничих школах, видів ремесел, які 

були розповсюдженими на той час. 
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ПРОБЛЕМИ РЕАЛІЗАЦІЇ ПРАВА НА ОСВІТУ ДІТЕЙ  

З ОСОБЛИВИМИ ОСВІТНІМИ ПОТРЕБАМИ В УКРАЇНІ 

 

Право на освіту дітям з особливими освітніми проблемами в Україні на 

рівні держави забезпечують через формування законодавчої бази ухваленням 

законів, указів, постанов й нормативно-правової бази через накази, листи, 

методичні рекомендації Міністерства освіти і науки України. Попри 

актуальність інклюзивної освіти, спостерігаємо проблеми у площині практичної 

реалізації, що означає не всі діти з особливими освітніми потребами успішно 

реалізують право на доступ до якісної освіти. Розглянемо низку причин, які на 

нашу думку, перешкоджають активному залученню дітей з особливими 

освітніми потребами до середовища загального закладу освіти.  

Уважаємо, що у нашому суспільстві все ще панує переконання, що поділ 

на спеціальну й загальну освіту є доцільним. Виокремлення окремих категорій 

дітей в ізольоване від суспільства середовище все ще вважають виправданим і 

корисним для дітей з інвалідністю чи іншими особливими потребами. 

Стереотипність мислення і психологічна неготовність педагогічних працівників 

працювати з дітьми з особливими освітніми потребами в закладі загальної освіти 

обмежує доступ дітей з особливими освітніми потребами до якісної освіти. 

Упереджене ставлення порушує принцип рівності, тому що виокремлення дітей 

за ознакою соціального статусу, нації, релігії, інвалідності є дискримінацією. 
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